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1.​Introducere 
Această activitate de formare informală promovează gândirea creativă, dialogul între colegi și 
schimbul intercultural prin intermediul benzilor desenate. Aceasta abordează în mod direct valorile 
fundamentale ale Uniunii Europene - cum ar fi demnitatea umană, egalitatea și democrația - 
consacrate în Carta drepturilor fundamentale a UE. 

Metoda este simplă și incluzivă: fiecare participant desenează și scrie, angajându-se într-un ciclu de 
co-creare care asigură o contribuție egală, indiferent de abilitatea de a desena. Metoda se potrivește 
în special grupurilor mixte de vârstă sau interculturale și încurajează povestirea vizuală, gândirea 
simbolică și reflecția. 

Grup țintă: Cursanți adulți din orice mediu. Nu este necesară experiența anterioară în desen sau 
benzi desenate. 

Dimensiunea incluziunii: Activitatea este concepută pentru a fi non-verbală la început (prin 
desen), reducând astfel barierele lingvistice. Cadrul de grup și anonimatul în votul final favorizează 
participarea egală. 

Durata estimată: aprox. 1 oră (variabilă în funcție de mărimea grupului și de ritmul de desen). 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

2. Implementarea activității  
2.1 Obiectivele activității 

●​ Încurajarea interpretării creative a valorilor UE prin imagini și dialog. 

●​ Promovarea înțelegerii reciproce și a ascultării active într-un cadru de învățare reciprocă. 

●​ Consolidarea coeziunii de grup prin povestirea în colaborare. 

2.2 Descrierea activității și metodologie 

Participanții se așează în cerc, fiecare având o foaie de hârtie și materiale de desen (markere, pixuri, 

creioane). 

Fiecare participant: 

1.​ Primește o valoare selectată din Carta drepturilor fundamentale a UE (de exemplu, 

solidaritate, libertate, stat de drept). 

2.​ Desenează o vinietă de benzi desenate cu un singur cadru (un personaj, un decor, o 

situație) care exprimă vizual valoarea - dar lasă bula de dialog goală. 

3.​ Pasează desenul participantului din dreapta sa și primește un altul din stânga sa. 

4.​ Citește desenul primit și scrie în bula de vorbire o propoziție scurtă sau un dialog care 

interpretează situația, corespunzând valorii vizate. 

5.​ Acest ciclu este repetat de trei ori, fiecare cu o nouă valoare UE atribuită aleatoriu. 

La final, fiecare participant a contribuit la trei benzi desenate unice: una pe care a desenat-o, una 

pe care a scris-o și una pe care a observat-o ca fiind completă. 

Toate benzile desenate sunt colectate, amestecate și expuse în mod anonim. Apoi, participanții 

votează prin vot secret pentru cea mai influentă sau semnificativă bandă desenată. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

2.3 Instrumente și resurse 

O listă tipărit sau un set de cărți cu valorile UE selectate (alegeți 3): 

●​ Foi A4 sau șabloane de benzi desenate cu cadre predesenate și bule goale (opțional) 

●​ Pixuri, creioane, markere 

●​ O urnă de vot sau buletine de vot simple 

●​ Opțional: spațiu pe perete sau cameră digitală pentru a documenta benzile desenate 

 

 

2.4 Sugestii de integrare 

Această activitate poate fi integrată cu: 

●​ Orice modul de povestire din setul de instrumente 

●​ O vizită la o expoziție despre istoria europeană sau democrație 

●​ Ateliere privind comunicarea, înțelegerea interculturală sau satira în mass-media 

 

 

 



 

 

 

3. Debriefing și Feedback 
Întrebări sugerate: 

●​ Cum v-ați simțit exprimând o idee mai întâi vizual, apoi în scris? 

●​ Valoarea a fost exprimată diferit în desen și în discurs? 

●​ Te-a surprins ceva în legătură cu modul în care ceilalți au interpretat desenul tău? 

●​ Care valoare a fost cel mai ușor de exprimat? Care a fost cea mai dificilă? 

●​ Credeți că ați învățat ceva nou despre valorile UE prin acest exercițiu? 

Colectarea feedback-ului: 

●​ Utilizați un formular scris simplu sau o rundă orală (în funcție de mărimea grupului) 

●​ Fișă opțională de feedback la scară emoji (pentru accesibilitate) 

●​ Cereți participanților să numească banda desenată pentru care au votat și de ce (anonim) 
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DISCLAIMER 
Finanțat de Uniunea Europeană. Părerile și opiniile exprimate aparțin exclusiv autorului/autorilor și 
nu reflectă neapărat opiniile Uniunii Europene sau ale Agenției Executive Europene pentru Educație 
și Cultură (EACEA). Nici Uniunea Europeană, nici EACEA nu pot fi considerate responsabile 
pentru acestea. 

Autori 

© 2025 - ENCRE - European Network of Comics Representatives and Entrepreneurs (BE), Skill Up 
Srl (IT), Cap Ulysse (FR), Museumsverein Klostertal (AT), Complexul Muzeal Național Moldova 
Iasi (RO), Quiosq (NE). 

Această publicație a fost realizată cu sprijinul financiar al Comisiei Europene în cadrul proiectului 
Erasmus+ „ONE Culture - Depășirea naționalismului și euroscepticismului prin cultură”,N. 
2024-1-BE01-KA220-ADU-000243645. 

 

Atribuire, partajare în aceleași condiții  

(CC BY-SA): Sunteți liber să partajați - copiați și redistribuiți materialul în orice mediu sau format 
și să Adaptați - remixați, transformați și dezvoltați pe baza materialului în orice scop, chiar și 
comercial. Licențiatorul nu poate revoca aceste libertăți atâta timp cât respectați termenii licenței 
conform următorilor termeni: Atribuire - trebuie să acordați creditul corespunzător, să furnizați un 
link către licență și să indicați dacă au fost făcute modificări. Puteți face acest lucru în orice mod 
rezonabil, dar nu în niciun mod care să sugereze că licențiatorul vă susține pe dvs. sau utilizarea 
dvs. Partajare în mod similar - Dacă remixați, transformați sau dezvoltați pe baza materialului, 
trebuie să distribuiți contribuția dvs. sub aceeași licență ca originalul. 

Fără restricții suplimentare – este posibil să nu aplicați termeni legali. 
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